

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación municipal

Se aprueba una propuesta del alcalde sobre pavimentación de toda la ciudad.—Acción Popular dimite sus cargos en el Municipio

A las cinco y media de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Preside el alcalde señor Musso y asisten treinta señores concejales.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Son leídas las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación y queda enterado el Municipio de distintas comunicaciones que se le dirigen.

Quedan sobre la Mesa los extractos de acuerdos de las sesiones del mes de Febrero último.

Se aprueba una moción de los concejales señores Meseguer y García Valcarlos relacionada con la construcción de una especie de alcantarillado, para el desagüe de Puebla de Soto, en donde algunas escuelas sufren daños por estancamientos de aguas.

La moción es tomada en consideración.

Pasó a la Comisión de Cultura Pública un escrito de vecinos de Beniján, ofreciendo terrenos para la edificación de escuelas.

Así mismo pasó a la Comisión de Letrados un escrito de los Investigadores municipales que recurren de un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en sesiones anteriores.

Se lee y aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana.

La Comisión de Policía Urbana y la de Policía Rural autorizan a varios particulares para realizar obras.

La Corporación acuerda facultar al alcalde para conceder un donativo a la Estudiantina Murciana.

Es aprobado el padrón de la Beneficencia y a propuesta del alcalde se acuerda que conste en acta la satisfacción por la labor desarrollada en la confección de ese padrón por el señor Martínez Izquierdo.

Es autorizado el alcalde para aumentar el alumbrado en Sueña, en cuanto lo permita la situación del Ayuntamiento.

Después se da lectura a una mo-

ción del proyecto de pavimentación de las ayer en una nota oficiosa de la Alcaldía.

A propuesta de los señores Galvez y Lorca se acuerda aumentar el alumbrado en Beniján y en el jardín de Floridablanca.

Dimisión de los concejales de Acción Popular

Meseguer dice que la minoría de Acción Popular esperó a que se desacharan los asuntos del orden del día en la sesión, para hacer constar que todos los cargos de Acción Popular quedaban dimitidos por que habían terminado los motivos de coalición gubernamental que justificaba la colaboración con los elementos radicales.

Servet en nombre de la minoría radical lamenta la decisión de los concejales de Acción Popular y habla de la colaboración leal y sincera que ha recibido la minoría radical en todos los asuntos del Municipio. Ruega a la Corporación que no admita esas dimisiones, para poder seguir trabajando por los intereses de Murcia en colaboración sincera.

Meseguer agradece mucho las palabras de Servet y lamenta no poder acceder a continuar en esta Casa, por ser criterio político del partido, ya que desaparecieron las causas que justificaban las colaboraciones con los radicales.

La Presidencia interviene para lamentar así mismo la actitud de los compañeros de Acción Popular, estimando que debe acordarse la aceptación de las dimisiones de las tenencias de Alcaldía, dando cuenta al gobernador en lo que se refiere a las renuncias de concejales.

Así se acuerda y se levanta la sesión a las siete de la tarde.

Antonio de la Peña
MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a once
SAN LORENZO. 11

De la Asociación de la Prensa

Ante la elección de "Miss Murcia 1935"

Indiscutiblemente, la elección de «Miss Murcia 1935» será este año algo verdaderamente extraordinario. La fiesta de proclamación de la belleza de la provincia tendrá lugar en una fiesta interesante y deslumbradora, en el teatro Romea la noche del Sábado de Gloria.

En Lorca ha sido elegida ya la señorita que ha de representar a aquella hermosa ciudad. Es un primor de criatura. En Yecla, Cartagena, La Unión, Cieza, Alcantarilla, Aguilas, Totana, Alhama y otras importantes poblaciones se preparan actos para la elección de las respectivas representaciones femeninas en este gran torneo de belleza provincial con miras al concurso de «Miss Murcia».

En cuanto a la elección de «Miss Murcia» (capital), la Asociación de la Prensa ha recibido bastantes fotografías de bellísimas señoritas que se disputan el título y se espera que acudan todavía más hasta mañana noche en que expira el plazo de admisión de retratos.

Una comisión de la Asociación de la Prensa, acompañada por el Presidente de Honor de la Comisión organizadora, don Francisco García Villalba, Presidente de la Diputación, estuvo el martes por la noche en Los Alcázares, saludando a la encantadora y gentilísima señorita Rosarito Díaz Zapata, que ha de tomar parte en el concurso para disputarse el título de «Miss Murcia 1935». «Miss Los Alcázares» es una deliciosa muchacha de 17 años que ha de llamar mucho la atención, por su belleza: morena, por sus ojos amplios y luminosos y por su simpatía singularísima.

En fin, este año, sin duda alguna, «Miss Murcia» volverá a triunfar en Madrid y en esta ocasión nos traeremos el título de «Miss España».

EN SAN JUAN BAPTISTA

—o—

Extraordinaria solemnidad con ocasión de los cultos finales del Quinario a Nuestro Padre Jesús del Rescate

Mañana viernes día 5 del actual se celebrarán, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista los cultos finales del Quinario que durante los pasados viernes de Cuaresma, se han venido celebrando en obsequio a Nuestro Padre Jesús del Rescate.

Si durante los actos pasados, la asistencia de fieles a estos devotos cultos ha sido nutridísima, prueba evidente de la gran devoción que en Murcia se siente hacia esta milagrosa Imagen, es de esperar que en los que mañana han de celebrarse, sea verdaderamente extraordinaria. Ha de contribuir a ello la noticia que con verdadero contento comunicamos a nuestros lectores de que la misa de comunión final que tendrá lugar mañana a las ocho será celebrada por el Ilmo. y Rvdmo. Sr. don Miguel de los Santos Díaz y Gómara, Obispo de esta Diócesis y en la que dará la Sagrada Comunión a los fieles.

Los organizadores de estos cultos, al hacer esto público se complacen en expresar su profundo agradecimiento a nuestro sabio Prelado e invitan a todos los fieles murcianos a que asistan a este acto solemnísimo.

El acto final de la tarde, en el que predicará el Rector del Seminario señor Ballbes, terminará con una solemnisísima Minerva en que llevará el Santísimo Sacramento el Ilmo. señor Provisor del Obispado Dr. don Antonio Alvarez Caparrós.

Gobierno civil

Visita del Prelado

El gobernador civil recibió ayer la visita del Prelado de la Diócesis doctor Díaz y Gomara que estuvo acompañado del Provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós.

También recibió el gobernador la visita del general López Pinto.

Donativo de canastillas

A la Junta de Protección de Menores han entregado lindas canastillas para los niños del Instituto de Puéricultura las distinguidas señoras de Rodríguez Soriano, Ferreiro, Souan y señorita de García López.

Las solicitudes para esas canastillas pueden dirigirse al Inspector Provincial de Sanidad, ya que el reparto de ellas se verificará el día 14 de abril, fecha conmemorativa de la República.

La Junta de Protección de Menores

Manifestó el gobernador que se había reunido la Junta Provincial de Protección de Menores, tratando de diversos asuntos y dándose cuenta del brillante resultado de la recaudación en el trimestre último que ha sido de 18.000 pesetas.

El gobernador tuvo elogios especialísimos para el Tesorero de la Junta señor García López por la brillante labor que viene realizando consiguiendo que la recaudación sea una realidad eficazísima que permite atender con la posible holgura las atenciones sacratísimas que están a cargo de la Junta Provincial de protección de Menores.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 2

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	78 00
Amortizable 5 %	93 75
Idem 4 %	83 20
Banco de España	000 00
Tabacos	000 00
Francos	48 40
Libras	85 20
Dollars	7 85
Liras	60 75

Los combates de boxeo en Madrid

Freddie Miller vence por k. o. a Micó

(Por telégrafo)

Madrid.—En el Circo Price se celebraron las anunciadas veladas de boxeo.

Díaz venció a Amezuza.

Kid Mavell venció a Zúñiga.

Duarte y Fenoy hicieron match nulo.

Diego venció a Cazorro.

El match Miller-Micó

El match entre el campeón del mundo Freddie Miller y el catalán Micó, se celebró en medio de la gran expectación del público.

Bajo el arbitraje de Latorre, saltan al ring los boxeadores.

En el primer asalto domina Miller, el cual pelea a media distancia.

Micó coloca un buen golpe de derecha a su rival, y después se defiende con una buena guardia.

Aunque este asalto ha sido de tanteo, el dominio ha sido de Miller.

Los segundos de ambos pugiles les prestan asistencia.

En el segundo round, ataca Miller. Micó se defiende por las cuerdas.

Sigue Miller marcando golpes, con la derecha; Micó retrocede.

Después el español coloca un buen golpe al costado izquierdo de Miller.

Micó rehuye la pelea hay golpes sueltos por ambos boxeadores.

Miller da a su contrario dos o tres directos, y domina fuertemente.

En el tercero Micó impresionado por la categoría del contrario actúa a la defensiva. De un golpe de izquierda, Miller lanza al español a las cuerdas. Sigue la pelea en el centro del ring. Nuevamente Micó es llevado a las cuerdas, donde Miller le lanza un gancho de izquierda al menton derecho de jándole k. o.

El árbitro cuenta los segundos reglamentarios y declaró vencedor a Miller. El público protestó el fallo, pero después reaccionó y aplaudió a Miller.

En la Sociedad Económica

Conferencia del Sr. López Nicolás

En la Sociedad Económica ha dado su anunciada conferencia, ante escogido público, el culto profesor nacional don José López Nicolás.

Hizo la presentación del conferenciante el Director de la Económica señor Giner Hernández, quien resaltó la personalidad del señor López Nicolás.

Este es acogido con una gran salva de aplausos.

Dice que va a exponer como punto inicial de su conferencia el hecho triste pero evidente, del abandono en que el niño vive, no por falta de una legislación proteccionista, sino por incomprensión, por ignorancia y en muchos casos, que es lo peor, por dejación o abandono de todos los que intervinimos en la vida y educación del niño.

Relata lo que a su juicio es el niño y lo poco que en su favor hace, en general, las autoridades, padres, Juntas, Inspectores, y maestros. Para justificar este aserto, entre otros hechos presenta el cuadro de triste de los locales escuelas, refiriendo casos concretos que son una afrenta y debieran producir una indignación. Señala casos de escuelas instaladas en antros y establos en donde la vida del niño está rodeada constantemente de grandes peligros. Cita la escuela de un pueblo instalada a la entrada de un cementerio, en donde se daba el caso frecuente de tener que interrumpir la labor escolar para depositar algún cadáver sobre la mesa del maestro y recibir allí el último responso. En Murcia misma—agrega—se ha dado un caso análogo, con la tolerancia o ignorancia de las autoridades de todos los órdenes. En el cementerio viejo de la Puerta de Orihuela, hay instalada una escuela paricular, en donde los niños jugaban y quizá juegan aún, a la vista de todo el mundo, con restos humanos. Y sin prescindiendo de este hecho inculcable, debieran estimar que un cementerio, aunque esté cerrado, no es el lugar más apropiado para la instalación de un centro de educación y cultura. En este ambiente sombrío, vive el niño cinco o seis horas, sin que haya una autoridad generosa que impida este hecho.

La naturaleza del niño—expone—exige otro ambiente más puro tanto para el bien de su cuerpo, como para

alegría de su alma. Hay que mirar al niño con más amor y estudiarlo y comprenderlo mejor. Hay que rodearle de bienestar y crearle un ambiente de cualidades higiénicas y bellas. No se debe olvidar aquel aforismo, que en el niño tiene especial aplicación de que «el que con lobos anda a andar se enseña». Este es, que el niño, hijo del ambiente, será su-

o, si su medio es aquél, y pasará la belleza, elevando sus sentimientos estéticos, el motivo de belleza le circundan por todas partes.

Cuando desempeñé el cargo de Presidente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento de Murcia, situó—dice—en el primer plano de sus preocupaciones el problema de las construcciones escolares, y apoyándose en una Ley de la República de enero de 1933, presentó a la Corporación Municipal un amplio proyecto de construcciones escolares de—su juicio—fácil realización. Tan practicable—dice—es el proyecto, que consiguió que el Estado subvencionase la parte inicial del mismo, con 1.080.000 pesetas que corresponden a los grupos ya construidos: Aljazaras, Aljazaras, Santomera, Espinardo, Zoneta, Los Ramos y Binón de Seca; como también a los que se están construyendo o se van a construir en El Palmar, Beniján, Quintapaleros, Churra, Cabezo de Torres y La Alberca. Estos edificios están subvencionados al mismo tiempo por el Ayuntamiento de Murcia con un total de 90.000 pesetas distribuidas, según el número de escuelas de cada edificio, en las cuales se dará enseñanza a unos 5.000 escolares de ambos sexos. Ante este hecho evidente, el pueblo no tiene más remedio que reconocer que ha sido preciso el adelantamiento de la República, para que se pueda hacer frente en proporciones lisonjeras, al enorme problema de los locales escolares, que son un factor fundamental para la labor docente y para la vida de los niños.

Agrega, que ha visto con profunda pena que el Ayuntamiento de Murcia lejos de continuar el camino trazado en el proyecto, o mejorarlo si de ello es susceptible, lo haya abandonado con perjuicio evidente para la población escolar y para el decoro de Murcia. No cabe que se arguya—dice—que constituye una pesada car-



SEGUNDO ANIVERSARIO
del señor

Don Anastasio Martínez Hernández

INDUSTRIAL

Que falleció el día 5 de Abril de 1933

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 5, desde las ocho hasta las diez, de media en media hora, en la Iglesia Parroquial de San Andrés Apóstol.

Sus sentidos: esposa, doña Concepción Ramón Martínez; hijos, Elena, Anastasio (del Comercio), Nicolás, Concepción, José, Conchita, María y María Luisa; hijos políticos, don Alfredo Díaz Ronda, don Mateo Lorente y doña Juanita López Vidal; nietos; hermano y demás familia,

AL RECORDAR a sus amistades tan triste fecha, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de estos cultos por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 4 de Abril de 1935.

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía de Comedias de la eminente actriz

María Fernanda Ladrón de Guevara

HOY JUEVES, DIA 4 DE ABRIL

A las seis y media de la tarde, Gran éxito de la comedia en tres actos y en prosa, de D. Jacinto Benavente, titulada

No juguéis con esas cosas

A las diez y cuarto de la noche, DESPEDIDA de la Compañía.—La comedia en cuatro actos y cinco cuadros, original de Georges Olmet,

Felipe Derblay

Mañana viernes, debut de la gran compañía lírica de MARCOS REDONDO



Plaza de Toros de Murcia

ACONTECIMIENTO TAURINO

Domingo 7 de Abril, a las cuatro y media de la tarde

SEIS bravos becerros, de D. Celso Pellón, para las valientes señoritas toreras

Hermanas Palmeño

y el joven torero murciano EL ALHAMEÑO

(Con sus cuadrillas de banderilleros)

Sobresaliente: CARMELO SANCHEZ (LITRI)

PRECIOS.—Sombra: Entrada de caballero 3 pesetas. Idem señoras, niños y soldados 1'50. —Sol: Caballeros 1'50. Señoras, niños y soldados 1 peseta

Banco Hipotecario de España

AVISO

Se advierte al público interesado en las operaciones de crédito con nuestra Entidad, que el Banco no mantiene relaciones para la tramitación de los préstamos aparte de las que se establecen directamente con los interesados más que con los Srs. Don Luis Fernández Trujillo—Cánovas del Castillo 34—y Don Francisco Romero Penalba—Paseo de Garay 3 (Plaza de la Convalecencia)—los cuales tienen instrucciones concretas, para la más rápida y económica tramitación de las solicitudes de préstamos en esta provincia, debiendo ponerse en guardia ante los manejos de ciertos individuos que le ofrecen su interesada mediación, encareciendo con ella y en términos desusados los gastos de las operaciones, sin que puedan ofrecer en realidad ninguna ventaja al peticionario, pues somos ajenos a estas actividades a las que no concedemos reconocimiento ni validez alguna.

Padres desnaturalizados

Prectos del mercado

Tenían secuestrado a un hijo desde hace diez años

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Convivia en la cuadra con una vaca y un burro

HORTALIZAS

Por telégrafo de la noche Valdepeñas.—Ha sido detenido un matrimonio que tenía secuestrado en una cuadra a un hijo de 18 años de edad.

Patatas 0'30; tomate 0'45; bajocans 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'22; chirivías 0'35; nabiecos 0'11; cebolla seca 0'12; guisantes 0'00; alcachofas 0'80; habas 0'50; ajos secos 1'00. apto 0'35; cardos 0'35

Este hijo hace diez años que convivia con el burro y la vaca. El muchacho presenta numerosas erosiones y cicatrices producidas como consecuencia de los malos tratos de que ha sido objeto.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'50; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 1'25; limones 0'12.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.

Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.

Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

Academia de Comercio

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS. 14

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barcas, 11, pral.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzas 7'00; pesadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 4'00; Magres 2'50. Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'80; Chirrote 1'80.

GENEROS DE CUENTA (Docena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'00; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'80; lechugas 0'65; coles 0'00; coliflores 2'50; rábanos 0'20; acelgas 0'00. Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'80; Lengüados 6'00.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 1'50 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3'80 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

F. G. I.

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID

MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas

González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia

CONSULTA DE 11 A 2

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 18'30: Emisión de Sobreemsa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 18'30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Chateaux Margaux» (Fernández Caballero), vals. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'80: Cambios de moneda. Música variada. Música de baile.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 2 de Abril de 1935.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuensanta	99.739.878	600.912	
Quípar	80.037.203	235.864	
Talave	12.038.560	398.390	
Puentes	3.006.368	44.064	
Corcovado	479.918	7.039	

Murcia 3 de Abril de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 3 de Abril de 1935:

A las 9 de la mañana. 17,0

Máxima. 28,3

Mínima. 12,4

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana. 33 %

Máxima. 78 %

Mínima. 13 %

PRESIÓN ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana. =Seoo: 754,0 mjm

A las 0 horas. 753,1 mjm

A las 18 horas. 749,0 mjm

PSICROMETRO

A las 9 de la mañana.—Seoo: 17,0.

Húmedo: 9,2. Diferencia: 7,8.

Observaciones: Humedad absoluta del aire 4,80 mjm. Punto de rocío 0,7.

Viento superior variable.—Viento inferior Levante.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

De espectáculos

—o—

ROMEA

«NO JUGUEIS CON ESAS COSAS».

BENAVENTE

Por tarde y noche celebró ayer funciones, la excelente Compañía de comedias que actúa en este teatro.

En la primera fué puesta en escena la aplaudida comedia en tres actos, de Quintero y Guillón, «Oro y marfil», a la que esta Compañía da una interpretación irreprochable. Obra ya conocida de nuestro público, hemos podido apreciar en ella, al darle vida las huérfanas de María Fernanda Ladrón de Guevara, matices que no advertimos—quizá porque no nos los hicieron advertir—con ocasión de su estreno. Con María Fernanda triunfa en esta deliciosa comedia, la notable actriz murciana Faeusanta Lorente, que con toda propiedad encarna la simpática figura de Pandereta.

El atrezzo, cuidadísimo, especialmente en el segundo acto.

Por la noche, nos fueron ofrecidas las primicias de «No juguéis con esas cosas», del ilustre Benavente.

Una comedia amable. Por su enfoque crítico de los problemas suscitados por la juventud, al intentar romper eternos moldes. Por su fina ironía que con tanta maestría sabe administrar el autor de «Los intereses creados». Por el acierto en la elección de tipos, representativos de la realidad nacional del momento. Y por su tesis profundamente humana. Una comedia amable, hasta por su final, al que, por ser lógico, puede perdonarse su rosado color.

Las nuevas ideas sobre estructuración de la sociedad, pueden absorber—y absorben en este caso—toda la potencialidad pensante del individuo. Hasta llegar a crear un ambiente ficticio, producto de una comunidad ideológica. Lo que será inútil pretender, es que esas ideas cambien las inclinaciones de nuestros sentimientos, tuerzan o disfrazen los más puros afectos emanados de la subconciencia. Pretender que el corazón se subordine a nuevas doctrinas ideológicas, en pugna con sus naturales impulsos, que naturalmente propenden al amor, con un sentido posesivo y santamente egoísta, es peligroso. Los personajes de esta comedia han intentado un ensayo de nueva vida, bajo la égida de una camaradería, que no era sino amor inconsciente aún para ellos mismos, y el resultado ha sido el que cabía esperar: surgen los celos, consecuencia de aquel amor, y viene luego el retorno a la realidad de los que se creían emancipados de sentir, por estimar el sentimiento como una vulgaridad impropia de sus cultivadas mentalidades.

Como personajes secundarios, nos muestra el certero juicio de D. Jacinto, al político fantasmón e inepto, a quien su bambola estudiada y su oratoria pedante han rodeado de una aureola de falso prestigio, y que es jefe de una familia que no supo educar; a la esposa de éste, de nulo valor intelectual que ha consagrado su vida a admirar a su compañero, que la deslumbra con lo que para ella es algo extraordinario. Y el secretario del político, hombre inteligente y de agudo criterio, al que las necesidades de la vida obligan a incensar o, instantáneamente al que en su fuero interno disputa por cretino.

Los tres actos de que consta «No juguéis con esas cosas» están salpicados con notas de humor, oportunas en todo momento.

La Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara hizo de esta obra una acabada labor, destacando con la titular de esta agrupación, que interpretó su papel con su peculiar dominio de la situación escénica, María Paz Molinero, Fernando Porredón, Nicolás Navarro y Francisco Alarcón, en sus respectivos cometidos. Los demás, lograron que el conjunto estuviera muy entonado en toda la obra.

ga para el Municipio, como tendenciosamente se ha dicho en alguna ocasión; antes al contrario, alguna economía puede ocasionarle, o cuando menos la ventaja de aumentar el número de escuelas sin mayor gasto para el Ayuntamiento. Para demostrar que no es una carga para el erario municipal, toma como modelos dos pueblos: Espinardo y Alquerías. El primero con un número de escuelas en la actualidad, que cubre exactamente las ocho secciones de un grupo escolar; el segundo con déficit exagerado de escuelas. Ambos extremos representan la máxima ventaja para el Ayuntamiento el uno, los mayores perjuicios, el otro.

Espinardo—sigue diciendo el señor López Nicolás—cuesta al Ayuntamiento actualmente, por locales escuelas y casas para los maestros, 9.600 pesetas anuales y al incorporarse las ocho unitarias que tiene, el edificio construido, se reducirá éste gasto a la indemnización a los señores maestros por casa, que sólo ascenderá a 4.000 pesetas, teniendo una economía de 5.600 pesetas. No ocurriría lo mismo con otros pueblos, como Alquerías, que el número de escuelas no cubre el de secciones que exige el nuevo local, lo que llevará a un aumento de escuelas y maestros de que están muy necesitados, pues con una población escolar de 379 niños y 387 niñas sólo cuenta con tres escuelas: para ambos sexos.

Para el funcionamiento del grupo escolar de Alquerías se requiere la creación de cinco secciones, tres de niñas y dos de niños. A estos cinco nuevos maestros habría que dotarles de casa, que podemos valorar en 2.500 pesetas al año, aumento que queda sobradamente compensado con los beneficios de los pueblos bien dotados de escuelas, como Espinardo, con la enorme ventaja de sin aumentos en los gastos, haber creado nuevas escuelas.

Y si tenemos en cuenta que faltan en el término municipal de Murcia unas escuelas, la labor no puede resultar ni más beneficiosa ni más justa.

Hace atinadas consideraciones sobre las dificultades que se encuentran en algunos pueblos para construir los edificios, por la falta de terrenos, y mas que todo por la mala disposición de los propietarios a cederlos en venta y a precios prudentes.

tes, contra esto—dice—han de reaccionar los pueblos llevando al convencimiento de los propietarios la necesidad de que se compenetren con estos problemas de la enseñanza y den las mayores facilidades posibles, y si esto no se consigue, ir a la expropiación con arreglo a la ley, ya que las comisiones de vecinos que se han nombrado tienen personalidad jurídica para promover el expediente de expropiación.—Agrega que estos problemas de la enseñanza y de la vida de los niños están muy por encima de los propietarios intransigentes, a los que hay que reducir con buenas razones y si no las entiende con toda la violencia que las leyes permiten.—Refiriéndose a los pueblos que no están contruyendo aún sus edificios, no obstante tener concedidas las subvenciones del Estado—dice—que se ofrece gusto para orientarles en el sentido de promover rápidamente los expedientes de expropiación de terrenos, en la seguridad de que cuando los propietarios remisos vean que las leyes vean que las leyes amparan los anhelos de los pueblos y los derechos de los niños, cederán en su actitud de intransigencia.—Para terminar—hace un llamamiento a todos los que sientan amor por el niño, para la gran cruzada que es preciso hacer en su favor.

Cerró el acto con unas atinadísimas frases de resumen a la interesantísima conferencia, el señor Giner Hernández quien felicitó efusivamente al señor López Nicolás por el acierto de su disertación.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

Nos da a conocer esta semana la obra desarrollada por la Bolsa Municipal del Trabajo, de Barcelona, y los resultados obtenidos desde su fundación.

Publica, además: La ciudadela subterránea del rey del mundo, en París: el oro del Banco de Francia. Cómo se defendió la Comandancia de Carabineros de Oviedo y cómo fueron fusilados algunos de sus jefes. Últimas pruebas deportivas en el Pirineo aragonés. Los acontecimientos políticos de fin de semana. Actualidades.

Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS PARA FRANCIA

Compagnie des Bateaux Vapeur du Nord

PROXIMAS SALIDAS

El vapor «Rubalsien» 8 | 10 de Abril

FLETES E INFORMES A SUS CONSIGNATARIOS:

Hijos de M. Condeminas

EN SUS OFICINAS:

Murcia: Plaza de Santo Domingo, 35.—Teléfono, 2919

Cartagena: Plaza de García Hernández, 5.—Teléfono, 1960

GUÍA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Mestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer

Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponsa (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matris, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.037.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matris, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.266.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. E. Avellán

Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Oricocauterio.—Ceballos, 9. Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2018.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562  Sociedad 9 y 11 MURCIA

Primera Exposición de Primavera

BASES

Coincidiendo con los festejos de primavera, y formando parte de la Semana de Arte, se ha organizado la Primera Exposición de Primavera, para Pintura y Escultura, y la cual se regirá por las siguientes bases.

1. Podrán concurrir a esta Exposición los pintores y escultores tanto de la provincia como de toda España con la limitación de que solo a los primeros se les reserva el derecho de opción a premio.

2. Podrán concurrir igualmente a esta exposición obras póstumas pero también sin opción a premio.

3. Los temas serán de libre elección.

4. El tamaño de los cuadros tiene el límite máximo, obligado por la capacidad del pabellón de exposición, de 3 por 2 metros y para esculturas, 2 metros.

5. Los gastos de envío y embalaje así como los de devolución de la obra expuesta, serán de cuenta del exposante.

6. Las obras serán entregadas en el Pabellón de Exposición, situado en el Parque de Alcalá Zamora (Pabellón de Tiro de Pichón) desde el día 10 del corriente, al 17 en que se cerrará la admisión de obras.

7. Las obras que a juicio de la Comisión no reúnan méritos artísticos suficientes no serán expuestas.

8. Las obras habrán de ser retiradas dentro de un plazo de 30 días a partir de la fecha de clausura de la Exposición.

9. Se concederán premios por valor de 2.500 pesetas, distribuidos a juicio del Jurado calificador.

10. Las obras podrán enviarse con marco o montadas en bastidor simplemente, siendo libre el procedimiento de pintura y material de escultura.

11. El fallo y concesión de premios correrá a cargo de un Jurado compuesto por artistas cuyo prestigio sea la mejor garantía de imparcialidad y competencia.

Murcia Abril de 1935.—El Presidente de la Comisión organizadora, A. Hernandez Ros.

Dinero al 5.50 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el **Banco Hipotecario de España**
PASO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)
Teléfono, 1839.—MURCIA

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Suaveros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1878	289.842'59	32.381'21	88.088'87	64.192'49
1888	484.098'40	230.858'08	161.091'25	342.421'08
1898	918.442'73	389.050'14	308.147'58	684.448'58
1908	1.721.879'91	812.178'73	573.626'84	849.713'90
1918	3.409.774'75	1.342.589'09	1.255.939'85	1.449.065'10
1928	16.789.939'15	8.589.214'17	6.120.634'15	2.865.961'90
1933	23.583.991'11	12.503.953'66	8.618.323'14	7.703.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia,
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NUM. 7.

Boletín Religioso

MARZO—1935

Este mes consta de 30 días.
Consagrado a los dolores y soledad de María.
Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.
Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 4

Jueves.—San Isidoro y San Ambrosio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.
Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 4.—En San Bartolomé.

Día 5.—Idem.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa

de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Continua con esplendor en esta Iglesia el solemne novenario en honor de San Francisco de Paula, comenzada el día 30.

Todos los días se hará la Novena en la misa de ocho y media con el rezo del Santo Rosario, Letanías, preces, novena y gozos del Santo.

Farmacias de guardia

DIA 4 DE ABRIL

Por la noche.—López Sánchez-Solis y Torres.

CRISTALERIA

Cuadros — Espejos — Molduras

Cromos — Grabados

Paseal, 20-22 Teléfono, 1141

MURCIA

DESDE MALAGA

Está gravísimo, González Marin

Por telégrafo de la noche

Málaga.—Se encuentra en gravísimo estado el recitador José González Marin.

Las autoridades, escritores y artistas se interesan vivamente por el estado del enfermo.

De Madrid se han recibido muchos telegramas.

AUTO DE PROCESAMIENTO

Se trata del jefe de una base de la aeronáutica

Por telégrafo de la tarde

Barcelona.—Ha sido dictado auto de procesamiento contra Felipe Díaz El procesado desempeñaba la jefatura de la base de la aeronáutica naval, y en Octubre cometió un importante desfalco.

Desde Washington

Mil doscientos millones de dólares para armamento

Por telégrafo de la noche

Washington.—El Presupuesto para 1936 ha sido aumentado en 1.200 millones de dólares para la adquisición de armamento.

A este fin los astilleros trabajan día y noche.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

—)o(—

Día 5.—Primer Viernes de Mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las siete, Misa de Comunión, con acompañamiento de órgano y motetes, siendo celebrante el M. I. Sr. don José María García Rioja, Fiscal Eclesiástico del Obispado.

Por la tarde a las seis, Hora Santa con Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanía, Preces, Ejercicio del Primer Viernes y plática a cargo de un sacerdote de la Obra Sacramental, terminando con Bendición Eucarística y solemne Reserva.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy jueves 4.—Tarde a las 6 3/4 : Noche a las 10 y cuarto
La colosal cómica sonora Y NO QUERIA CASARSE.—Noticiero FOX en español, y Estreno de la soberbia producción Ufilms,

María Luisa de Austria

por PAULA WESSLEY y WILLY FORTS

Nota.—El domingo próximo,

Tempestad al amanecer

Film Metro en español, por la bellísima KAY FRANCOIS

Los huérfanos de Asturias

Llegan a Alicante varios niños

Por telégrafo de la noche
Alicante.—Llegaron varios niños que perdieron a sus padres en el movimiento de Asturias.

Estos niños han sido prohibidos por familias acomodadas de la capital.

Constitución de "Derecha Regional Murciana"

—)o(—

Por don Joaquín González Conde y el Marqués de Rozalejo han sido presentados los estatutos para la constitución de la «Derecha Regional Murciana» filial de Renovación Española de Madrid.

Las adhesiones provisionales pueden entregarse en Renovación Española, calle de Vinader, número 2, de cinco y media a siete y media de la tarde.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

SE VENDE

Una casa en San Javier, plaza Almanza, sin inquilino.—Informes, Apóstoles, 9.—Murcia.

Central Cinema

CINE SONORO

Hoy jueves no hay función
Mañana viernes

Permanente desde las 5 tarde

La formidable obra Metro sonora, titulada

Mata-Hari

Genial creación de Greta Garbo y Ramón Novarro

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Revista en español, y la exquisita obra Ufilms de gran éxito, titulada

Mascarada

interpretada por Paula Wessley y Olga Tschekova

Nota.—El próximo lunes,

El ídolo de las mujeres

Colosal film en español, por Max Baer, Myrna Loy, Primo Carneja y Jack Dempsey

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 7 de Abril

Desde las 8 de la tarde

El drama americano sonoro por Tom Mix,

AUDACIA

y la formidable obra Paramount dramática en español

El Expreso de Shanghai

por la escultural Mariene Dietrich con Clive Brook

Lo mejor en coches para niños

Elegancia en los modelos y economía en los precios. Visite Vd. El Bazar Murciano.

ANALIA

franco, terminante, clara—prosiguió don Cándido, dirigiéndose a Daniel, y separando su silla de la de Eduardo.—Quiero saber una cosa que fije, y determine y establezca mi posición; quiero saber qué casa es ésta.

—¿Qué casa es ésta?

—Sí.

—Toma! Una casa como cualquiera otra, mi querido maestro.

—Eso no es contestarme. Esta casa no es como cualquiera otra. Porque aquí conspiran los unitarios y conspiran los federales.

—¿Cómo así, señor?

—Hace un cuarto de hora que has recibido en tu casa a una mujer espía de ese Gaete endemoniado que ha jurado mi ruina y mi exterminio, y ahora se me aparece en tus habitaciones interiores y recónditas este joven misterioso que huye de su hogar y anda de casa en casa con toda la apariencia de un conspirador emboscado y sigiloso.

—¿Acabó usted, mi querido maestro?

—No, ni quiero acabar sin decirte una, dos y tres veces, que desde mi posición tan encubierta y delicada, yo no puedo conservar relaciones con una casa para la que no se halla una perfecta definición gramatical. Y desde que no sé qué casa es ésta, quiero abstenerme de su mancomunidad y trato.

—Señor, usted ha almorzado con el diputado García—dijo Eduardo.

—No, señor, no he tenido el honor de almorzar con don Baldomero.

—Entonces con Garrigás.

—Tampoco, ni esto me parece del caso.

Entonces la inspiración de ese estupendo discurso es puramente suya.

—Cortemos toda sociabilidad, señor Belgrano.

—Pero es, señor don Cándido—repuso Daniel—que usted ha llamado conspirador a mi amigo, y esto me parece poco cortés entre colegas.

—¿Colegas! Yo he sido maestro del señor cuando era niño, inocente, tierno. Pero después... no recuerdo.

—Después lo ha tenido usted oculto en su casa mi querido maestro.

—Fué acción sin voluntad.

—Como quiera.

—Pero nunca he sido colega de usted para nada.

—Pero lo es usted ahora, señor don Cándido—replicó Daniel.—¿No es usted secretario del señor Arana?

—Lo soy.

—Pues bien, el señor es secretario, en comisión, del general Lavalle.

—[Secretario en comisión del general Lavalle!

—exclamó don Cándido, parándose gradualmen-

te y mirando a Eduardo con ojos que querían salirse de las órbitas.

—¡Paes!—prosiguió Daniel—, y como usted es secretario de Arana, y el señor es secretario de Lavalle, resulta que son ustedes colegas.

—[Secretario de Lavalle! ¡y conversando conmigo!

—Y huésped de usted hace pocos días.

—¡Y huésped mío!

—Y agradecidísimo, por otra parte. Y tanto que mi primera visita será para usted dentro de dos o tres días, mi querido colega.

—¿Usted en mi casa? No, señor, ni estoy ni puedo estar en mi casa para usted.

—¡Ah! Eso es otra cosa. Yo esperaba ir a visitar a mi antiguo maestro con algunos discípulos suyos que vienen en el ejército libertador, y que podrían servir de garantía en las muy justas repesalias que pensamos tomar con todos los servidores de Rosas y de Arana. Pero, si usted no quiere, cada uno es dueño de dejarse ahorcar.

—Pero, señor secretario—repuso don Cándido



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Lerroux, ha formado nuevo Gobierno

La filiación de los nuevos ministros, son: ocho radicales, dos progresistas y tres indefinidos

El Presidente de la República, firma un Decreto cerrando por un mes, las Cortes

Los periódicos de derechas, censuran la forma como se ha solucionado la crisis.—Los políticos de izquierda, se muestran satisfechos

POR TELEGRAMA

La tramitación de la crisis

Rocha visita a Lerroux

Madrid.—Durante la mañana Rocha visitó a Lerroux en su domicilio, dos veces.

Al salir de una de sus entrevistas manifestó que marchaba a Palacio, con el fin de informar a Alcalá Zamora en asuntos de su departamento.

También visitó a Lerroux el exministro señor Salazar Alonso.

Lerroux lleva la lista del nuevo Gobierno

Después de la una de la tarde llegó Lerroux a la Presidencia, acompañado de Rocha y de otros amigos, en donde permaneció media hora.

A su salida dijo que llevaba la lista del nuevo Gobierno al Jefe del Estado.

Como había anunciado Lerroux se dirigió a Palacio, en donde permaneció unos diez minutos.

Los periodistas al ver salir a don Alejandro se dirigieron a él y este les facilitó la lista del nuevo Gobierno, que queda formado de la siguiente manera:

- Presidencia, Lerroux.
- Estado, Rocha.
- Justicia, Vicente Cantos.
- Gobernación, Portela Valladares.
- Hacienda, Alfredo Zabala.
- Guerra, general Masquelet.
- Marina, almirante Salas.
- Instrucción pública, Prieto Bances.
- Obras públicas, Guerra del Río.
- Industria y Comercio, Marraco.
- Agricultura, Juan José Benayas.
- Comunicaciones, Cesar Jalón.
- Trabajo, Vaquero.

Seguidamente Lerroux, añadió a los periodistas que cumpliendo con la promesa que hizo, les facilitaba una nota explicativa sobre la formación del Gobierno.

En dicha nota dice que honrado con la confianza del Presidente de la República para formar nuevo Gabinete, después de los anteriores intentos frustrados, había procurado adaptarse a las realidades políticas y parlamentarias, reconviniendo el concurso eficaz del mayor número de organizaciones de las que durante los seis meses anteriores con su colaboración, pero circunstancias diversas habían impedido el que se le prestara en la presente ocasión, aunque por todas ellas se acogió su demanda con la mayor consideración, llegando a celebrarse en firme, para cuando la necesidad lo exigiera, su concurso personal en el Gobierno, haciéndose cargo de que la responsabilidad pesa por igual sobre todos los hombres públicos, con gravedad mayor sobre los que desde el Poder tienen más motivos para conocer los problemas que actualmente preocupan a los pueblos.

Hechas esas gestiones, procuro responder al honor que recibí presentando la lista de un Gobierno, en el cual no prevaleció el interés del partido, ni egoísmo de clase alguno, ni otro propósito que constituir un instrumento de Poder que mirado serenamente, afronte los problemas internacionales y los de carácter nacional presentando a las Cortes entre otros proyectos los siguientes: organizando y articulando la defensa nacional y social tanto necesitada de reforzarse; dotando medidas para hacer frente al angustioso conflicto del paro obrero; reformando la ley electoral, para

disponerse a consultar la voluntad del país; y aprobando un anteproyecto sobre la reforma constitucional, de acuerdo todos los partidos; y al mismo tiempo, para que sea posible la realización de tanta obra, y soportar los sacrificios de las leyes presupuestarias, una reforma tributaria, que nos ponga en camino de la nivelación y regeneración económica.

Para facilitar estos trabajos solicitó y obtuvo un Decreto suspendiendo las sesiones hasta el día 3 de Mayo.

Lerroux terminó anunciando que por la tarde celebrarían Consejo, para tener un cambio de impresiones; y que la formación de un Gabinete netamente radical fué determinada cuando Gil Robles en su última entrevista le dijo que no prestaría ayuda ni colaboración a ningún Gobierno, por razones de dignidad.

Ante esta situación, se estimó que era inútil prolongar la crisis, y se pensó en formar un Gobierno interino para procurar durante el mes que las Cortes estarán cerradas, que se aquieten los ánimos y se logren conciliaciones no logradas ahora.

La colaboración de Chapaprieta

Como Chapaprieta dijo que solo colaboraría en un Gobierno estable, y no se considera que tenga este carácter el Gabinete formado por Lerroux, es por lo que no aceptó ninguna cartera, pero ofreció a Lerroux un nombre entre los diputados de la minoría independiente.

La Prensa y la tramitación de la crisis

Los periódicos de derechas, especialmente «El Debate» expresan sus censuras por la forma como se tramitó la crisis.

Afirmar que desde el primer momento se siguió una línea torcida, pues debió ofrecerse el Poder a Gil Robles, como jefe del grupo más numeroso de la Cámara.

«El Debate» indica que hubiera sido una solución repartir las tres carteras importantes del Gobierno entre los tres jefes de los grupos colaboradores.

Confirma que Gil Robles había pedido las carteras de Guerra y Gobernación, algo que había dado su conformidad Martínez de Velasco, pero pretextando una posterior meditación, se las negó.

Ratifica que la Ceda no presta su asistencia al Gobierno y que por tanto en primero de Mayo se reproducirá el problema político, dentro de las Cortes si estas funcionan, o fuera del Parlamento, si el Poder moderador se decide a disolver las Cortes.

Llegado este momento la Ceda planteará el problema ante el cuerpo electoral.

Los periódicos de izquierdas en cambio, hacen resaltar que la crisis se ha resuelto de una forma airosa para los verdaderos republicanos.

Lo que dicen altas personalidades

No obstante los comentarios de periódicos de derechas, algunas altas personalidades de la política, esperan que en primero de Mayo pueda formarse un Gobierno que permita abordar los problemas actuales, especialmente el de la reforma constitucional.

—Se hace resaltar que la demora

con que Lerroux procedió a la constitución del Gabinete obedeció a dejar algunas horas de meditación, y a su deseo de resabar las colaboraciones de los elementos técnicos que figuran en el Gobierno.

La filiación de los nuevos ministros

En el nuevo Gobierno, figuran: ocho radicales, Lerroux, Rocha, Cantos, Portela, Guerra del Río, Vaquero, Jalón y Marraco; dos progresistas, Benayas y Zabala, y tres indefinidos, Masquelet, Salas y Prieto Bances.

Zabala desempeñaba actualmente el Gobierno de Bances; Benayas, la Dirección del Instituto agrario y Masquelet y Salas las jefaturas del Estado Mayor del Ejército y de la Armada.

Los concejales cedistas de Madrid, dimiten

Los concejales cedistas del Ayuntamiento de Madrid presentaron sus dimisiones con carácter irrevocable, solidarizándose incondicionalmente con Gil Robles.

Salazar Alonso trató de disuadirlos inutilmente.

Grandes comentarios en el Congreso

En el Congreso se hicieron grandes comentarios sobre la solución de la crisis.

Los políticos de izquierda se mostraban satisfechos.

Martínez Barrio decía que la solución podrá defraudar a quienes no consiguieron cuanto querían, pero no sorprender.

Afirmó que por su parte se enuncian satisfecho.

Abilio Calderón se lamentaba de que persista la política de los Gobiernos interinos.

—Emiliano Iglesias manifestó que el acontecimiento sobrepasa a las previsiones y no debe olvidarse que vamos encarándonos en un callejón sin salida.

En su sentir se impone el mayor patriotismo.

—Azaña eludió dar su opinión, afirmando que oportunamente la emitirá Izquierda republicana.

—Giral se mostraba satisfecho, porque se había variado la tendencia de la política.

—Pérez Madrigal decía que la solución de la crisis la esbozó el triunfo del 6 de Octubre.

—A Albornoz le parece bien el arreglo; dadas las posibilidades del momento, pero ahora más que nunca es imprescindible una inteligencia republicana.

Los ministros se posesionan

Los nuevos ministros se posesionaron de sus cargos, con el ceremonial acostumbrado.

Los dieron posesión los ministros salientes.

Consejo en la Presidencia

A las seis y media de la tarde se celebró Consejo en la Presidencia.

Los reunidos manifestaron que solo tuvieron un cambio de impresiones y que mañana a las diez y media habrá Consejo y después Consejo en Palacio.

Nombres de subsecretarios

Para altos cargos, se dan los siguientes nombres: Subsecretario de

Gobernación Benzo, Subsecretario de Trabajo, de Pablo, y Dirección de Seguridad, capitán Santiago.

Unas declaraciones del señor Portela

Mañana saldrá el señor Portela de Barcelona, con dirección a Madrid.

El nuevo ministro de la Gobernación hizo declaraciones telefónicas mostrándose sorprendido por su nombramiento.

Afirmó que hace votos por la constitución de un frente republicano, que trabaje por la estabilidad de la República.

Unos vitores de Lerroux

Cuando Lerroux facilitó la nota explicativa sobre la solución de la crisis, vitoreó a la República.

Los periodistas republicanos le con testaron con entusiasmos.

Chapaprieta rehusó una cartera

Se sabe que la cartera de Agricultura fué ofrecida a Chapaprieta, el cual la rehusó.

Parece ser que Chapaprieta dijo que solo hubiera aceptado la cartera de Hacienda.

Desde luego se mostró conforme con el cierre de las Cortes.

La reunión del Consejo nacional de la Ceda

El martes se reunirá el Consejo nacional de la Ceda.

El mismo día Gil Robles banqueteará a la minoría, cambiando impresiones después.

—Los cedistas negaban los propósitos que se atribuyen a Gil Robles sobre publicación de un Manifiesto.

Afirmaban que solamente hizo ano che unas declaraciones, que no fueron autorizadas por la Censura.

Martínez Barrio y Maura consideraban estas declaraciones peores que las notas de las izquierdas del 6 de Octubre.

El nuevo ministro de la Guerra

La designación del general Masquelet para la cartera de Guerra, le recibieron bien los republicanos, a pesar de ser el primer militar que la va a desempeñar desde la proclamación del nuevo régimen, porque lo estiman un republicano puro.

Círculo de izquierda republicana, asaltado

Sevilla.—Un grupo de derechistas invadió el Círculo de Izquierda republicana, apedreando los retratos de Galán y García Hernández.

Los autores del hecho huyeron.

—En vista del telegrama de Gil Robles, los cedistas organizaron un cursillo de propaganda electoral.

Unas declaraciones de Lerroux

París.—«Le Journal» publica unas declaraciones de Lerroux sobre el momento político en España.

Afirmó que prefiere presidir un Gobierno centro izquierda más que un Gobierno centro derecha y que si anunció este criterio fué por salvar al régimen de dificultades importantes.

También publica unas declaraciones del jefe de la Ceda Gil Robles, haciendo resaltar la necesidad de realizar una transformación del régimen parlamentario, reformando también la Constitución en los capítulos que trata de la Iglesia, de la Enseñanza y de la Propiedad.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

Anuncio de matrícula

Por Orden de 27 de Marzo último, publicada en la «Gaceta» del día primero de los corrientes, se dispone que el período de inscripción de matrícula por alumnos no oficiales de los Institutos de segunda enseñanza comprenda desde el 16 del mes actual hasta el 15 de Mayo próximo, con derechos ordinarios, y desde el 16 al 31 del mismo, con derechos dobles.

Murcia 2 de Abril 1935.—El Secretario, F. Martínez Garofa.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

¿Dónde va Samitier?

Después del partido jugado hace unos días en Barcelona donde el «mag» mostró su vieja facilidad perforadora, se ha hablado de su posible reingreso en el Barcelona, o de su ingreso en el Español.

Y en Murcia, por no ser menos, también han corrido rumores sobre el posible enrolamiento de Samitier en el titular.

Hemos hecho algunas averiguaciones, y si nuestros informantes nos han dicho la verdad, eso de Samitier no deja de ser una nota periodística más, pero que los aficionados tengan tema de que compare entre partido y partido...

Un partido de entrenamiento

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará un partido de entrenamiento entre dos equipos del Murcia, para probar a otro valor regional, ya conocido: el interior izquierdo Gomina.

Los huecos que falten serán cubiertos por algunos valores locales.

Nuevos gestores del Murcia

En la última sesión celebrada por la comisión gestora del Murcia, fueron nombrados gestores don Antonio Fontes Pagán y don Francisco Hernández Coll, para cubrir las vacantes de los señores Iniesta y Hernández Montielinos.

También se adoptó el acuerdo de nombrar secretario general a don Alfonso Guillamón, el cual cesa por tanto en su cargo de gestor.

Desearnos a los nuevos gestores y al secretario general toda suerte de aciertos en el desempeño de sus cargos.

LISCANO

Exposición Sofía Morales

II Clave

Pero, ésta es, en realidad, la gran virtud de su pintura, en Sofía Morales: lo femenino, que atrae al seno más íntimo las cosas, buscando su raíz más entrañable, su ligamen más eterno. *Seduciéndolas*; tendiéndoles los lazos invisibles, pero seguros e inexorables, para así hacerlas presa. (Placer—materno y sensual, aun mismo tiempo—de Diana cazadora). Y no obstante, en estos cuadros mismos, como las olas densas y crepantes de un mar interior y anterior, plate una preocupación tan grave y madura; tan inexplicable, tan ajena!

Por lo demás, la mano de una muchacha deja siempre en las cosas su huella tibia de caricia, cuyo rastro perfumado y fugaz uno siente el deseo—la necesidad—de perseguir, como un lebril. Es la sensación de *cercana ausencia*, que Manuel Rafael Apolinar, descubrió, preciosa y maravillosamente. Con ella no me conformo, y la prolongo, como el anaóretico su sed. Entonces, me figuro a Sofía Morales, pintando; pintando sin cesar. «Sin prisa, pero sin pausa», como la estrella. Enamorada de su propia labor, como si estuviera preparando—ella misma—su equipo de novia.

Me la imagino, humana y femenina, los ojos iluminados por la luz interior, y en las horas calladas, animando las casitas, los árboles, hasta las naranjas domidas, con su aliento suavísimo, retenido. Así, no puedo suavarme su obra como la pausa del bordado y la lección del piano, ni tan siquiera fruto de lecturas o meditaciones felices. No. Por la clara y sencilla intuición de esta muchacha (que una mano cuidadosa orientará a todos los senderos del bien hacer) han dejado su huella cierta, otras sugerencias, motivos muy otros: más íntimos, menos actuales y aleatorios; y es la suya una disposición y una realidad, soterrada y distinta al leve sueño adolescente y cariñoso.

Porque el arte de Sofía Morales logra, alcanza, propósitos perdurables que escapan a la mirada liviana. Sus cuadros—entreabiertas ventanas a una luz velada, nexo de idealidad y sugestión—son, en la superficie y en el fondo, espejos auténticos. Espejos, sí; pero en ellos no se reflejan inmediatamente las cosas—¡vano espejismo!—, sino que, con pudor inefable, las cosas se muestran como a través de celosías, traducida en la impresión, o en ella entreveradas. Por esta usanza—sumada a otras—, ha sido para mí la exposición de Sofía algo insólito, impensado: la sorpresa quizá más extraña (desde luego, más inesperada) de mi atención y vida de espectador. Suponed un camino; un viajero. El camino gira la montaña que cierra el horizonte, o la montaña que lo limita. El caminante espera,

Alejandro Rodríguez Seguí

A los elementos de la región valenciana residentes en Murcia

Por la presente se convoca a todos los señores de la región valenciana residentes en Murcia a una reunión que se celebrará el próximo domingo 7 del corriente a las doce de la mañana, en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación, sito en la planta principal del Teatro Romea, al objeto de tratar de la organización en esta capital de la Casa Regional Valenciana y de otras iniciativas y afectos para dicha región.

No dudamos de que el espíritu valenciano patentizará su entusiasmo, acudiendo a la reunión convocada.—La Comisión.

Teatro Romea

Mañana viernes 5 del corriente hará su debut en este teatro la gran compañía lírica Marcos Redondo Antonio Palacios, con el estreno «El Cantante Enmascarado», original de Serafín Adame y Fernando Díaz Giles.

Primeros maestros directores Manuel Civera, José Espeita.

ELENCO ARTISTICO

Atrioes: Coronado, Laura; Esteve, Leono; Fonfria, Pepita; Galindo, Eugenia; Garriga, Pepita; Gubert, Ceoilla; Marbué, María; Pardo, Amalia; Vila, Lolita.

Actores: Baena, Carlos M.; Domínguez, Enrique; Ferrí, Rafael; Godayo, Francisco; Lorente, Enrique; Murá, José P.; Palacios, Antonio; Ponce, Jorge; Redondo, Marcos; Royo, Jesús; Sierra, Luis.

Coro completo de la «Sociedad de Coristas de Cataluña». Cuatro días.